

习近平出席武契奇总统饯行话别

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 郑开君 史青霞)当地时间5月8日下午,在国家主席习近平即将结束对塞尔维亚国事访问之际,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在贝尔格莱德和平别墅为习近平和夫人彭丽媛饯行。

初夏时节,天朗气清。武契奇总统夫妇在和平别墅热情迎接习近平和彭丽媛。

两国元首夫妇一同前往阳台眺望贝尔格莱德市容。武契奇向习近平介绍贝尔格莱德城市历史和近年发展变化,感谢中国企业和工人为塞尔维亚基础设施和城市建设作出重要贡献。武契奇说,中国一直是伟大的国家。近年来,中国快速发展,大国地位和作用倍受尊重,中华民族伟大复兴势不可挡。在此进程中,习近平主席的深邃睿智、战略眼光和卓越领导发挥了不可替代的重要作用。中国不仅致力于自身发展,还帮助塞尔维亚等其他国家共同发展。塞方愿继续和中国加强合作,为实现各自国家发展的梦想共同奋斗。

习近平指出,中国是有着5000多年灿烂文明的泱泱大国。我们这一代人和新一代年轻人立志于为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们不仅为中华民族谋复兴,也为世界人民谋幸福,不仅追求自身发展,也致力于同世界上其他国家实现共同发展,这就是我提出构建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国加强合作,共谋发展。

武契奇再次感谢习近平主席对塞尔维亚进行国事访问,表达依依不舍之情。武契奇表示,塞方为接待习近平主席这次访问作出了前所未有的特殊安排,希望习近平主席能够感受到塞尔维亚人民对中国人民的深厚情谊,特别是对习近平主席的崇高敬意。感谢中国为塞尔维亚提供的宝贵帮助,希望以习近平主席此次历史性访问为契机,将塞中关系提升到新的高度。

习近平感谢武契奇总统和夫人给予的盛情款待。习近平说,我这次访问虽然时间较短,但非常愉快,也很感动,再次留下了难忘印象。访问内容丰富、意义重大,取得了圆满成功。中塞铁杆友谊具有坚定民意基础。我期待同武契奇总统继续保持密切沟通,共同努力,书写中塞关系的新篇章,引领中塞关系和新时代中塞命运共同体建设取得更多成果,造福两国人民。

随后,武契奇总统夫妇陪同习近平和彭丽媛乘车前往机场,同塞尔维亚议长布尔纳比奇、总理武切维奇、外长久里奇等在机场为习近平送行。前往机场途中,当地民众和中华侨胞在道路两旁挥舞中塞两国国旗,热烈祝贺习近平主席和夫人彭丽媛对塞尔维亚访问取得圆满成功。

习近平专机起飞后,塞方2架空军战机升空护航。当晚,习近平乘专机离开塞尔维亚前往布达佩斯,应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请开始对匈牙利进行国事访问。

习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者



●当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。新华社记者 谢环驰 摄

新华社布达佩斯5月9日电(记者 缪晓娟 周欣)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出,今年是匈中建交75周年。75年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则,推动两国关系沿着正确方向航行,进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈,就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识,并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调,我和欧尔班总理一致认为,长

期以来,中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴,理所应当进一步提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略合作伙伴关系为新起点,推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为,高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头,加强政府、立法机构、政党对话交流,分享治国理政经验。中方高度评价匈方坚定奉行一个中国原则,将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为,共建“一带一路”倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展

战略对接,深化经贸、投资、金融等领域合作,推进匈塞铁路等重点项目建设,拓展新兴产业合作,培育新质生产力,为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为,中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学,用好互设的文化中心平台,加强体育、媒体、地方等领域交流合作,促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策,加强两国直航联系,为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为,中国-中东欧国家合作坚持共商共建共享,树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国-中东欧国家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展,更好造福各国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似、立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化将给世界带来巨大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在匈中建交75周年之际对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。匈方恪守一个中国原则。双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人民。感谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。

蔡奇、王毅等出席活动。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在匈牙利开播

新华社布达佩斯5月8日电《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)开播仪式当地时间8日在匈牙利首都布达佩斯举行。节目即日起在匈牙利国家电视台、匈牙利ATV电视台等匈主流媒体播出,相关内容

及其宣传片等在欧洲和全球近百家主流媒体陆续播发。

由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)聚焦共同富裕、绿色发展等主题,精心

选取习近平主席的讲话原声与用典,以国际化视角诠释中国典故与智慧,生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴,展示中国式现代化的文化渊源和丰硕成果。

中国投资助力匈牙利经济加速发展

新华社记者 陈浩 康逸 李超

匈牙利投资促进局负责人约·伊什特万日前接受新华社记者专访时说,匈牙利2023年吸引外国直接投资总额130亿欧元,比上年翻了一番。其中,来自中国的投资发挥积极作用,正助力匈牙利经济加速发展。

据匈牙利投资促进局发布的数据,中国去年对匈牙利直接投资为76亿欧元,占匈牙利吸引外国直接投资总额的58%,创造就业岗位超过1万个,这也是继2020年后中国再次成为匈牙利最大外资来源国。

约·伊什特万说,经过多年努力,匈牙利“向东开放”战略已开花结果。在这一政策引领下,匈牙利与东方国家的经贸往来愈加紧密,特别是与中国的合作逐步加深。得益于匈中友好关系,越来越多的中国企业来匈投资兴业。

约·伊什特万强调,匈牙利良好的营商环境为中企发展提供了便利,

匈牙利的公司税在欧洲是比较低的。同时,匈牙利作为东西方技术交汇的桥梁,助力西方汽车制造商和中国电池制造商实现协作,各展所长。匈牙利在地理位置、物流网络发展和布局以及劳动力等方面的优势,都在企业投资决策过程中发挥着重要作用。

约·伊什特万说,汽车制造业以及与之相关的整个供应链在匈牙利经济中具有举足轻重的地位,创造了大量就业岗位,对匈牙利经济发展有着深远影响。

他强调,匈牙利投资促进局的重要职能之一就是引导新投资者到匈牙利仍有大量劳动力储备的地区投资。因此,匈方非常高兴地看到,比亚迪最终选择在匈南部城市塞格德投资设厂。

约·伊什特万说,他相信中国经济将继续蓬勃发展,“我们期待中国进一步加大对匈牙利的投资”。

彭丽媛同匈牙利总统舒尤克夫人纳吉参观布达王宫并茶叙

新华社布达佩斯5月9日电(记者 朱超 康逸)当地时间5月9日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在布达佩斯应邀同匈牙利总统舒尤克夫人纳吉共同参观布达王宫并茶叙。

纳吉陪同彭丽媛欣赏匈牙利海兰德瓷器和传统刺绣技艺展示。彭丽媛表示,匈牙利精美

的瓷器和高超的刺绣技艺令人印象深刻。瓷器和刺绣是中匈两国文明的共同符号,期待两国艺术家们加强交流互鉴,推动文明交融。

彭丽媛和纳吉听取了王官圣伊什特万厅修复情况介绍。彭丽媛赞赏匈牙利专家精湛的修复技艺,希望双方在文物保护和修复方面加强合

作,让历史文脉更好传承下去。

彭丽媛同纳吉进行了友好亲切的茶叙。彭丽媛表示,匈牙利是一个美丽的国家,人民热情好客。中匈两国文化有很多相通之处,两国人民有着深厚的亲近感,两国友谊有着坚实基础。希望两国友谊薪火相传、历久弥坚。

彭丽媛同匈牙利总理欧尔班夫人雷沃伊参观匈中双语学校

新华社布达佩斯5月9日电(记者 朱超 淡然)当地时间5月9日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在匈牙利总理欧尔班夫人雷沃伊陪同下,参观位于布达佩斯的匈中双语学校。

彭丽媛抵达时,雷沃伊和学校校长热情迎接,学生们手持中匈两国国旗夹道欢迎。

彭丽媛和雷沃伊饶有兴趣地观摩了中文课

堂和剪纸、书法等中国传统文化课堂,同学生们亲切交流。彭丽媛表示,匈中双语学校是中匈友谊的象征,很高兴看到同学们中文讲得非常好。希望同学们努力学习中文和中华文化,有机会去中国访问或留学,为传承促进中匈友谊积极贡献力量。

彭丽媛和雷沃伊共同观看学校20年发展

历程视频以及学生们的舞蹈、诗朗诵、合唱等精彩才艺展示,并同学生们合影留念。临行前,彭丽媛向学校赠送了一批介绍中华文化的图书。

匈中双语学校成立于2004年,是一所同时使用中文和匈牙利语教学的十二年制全贯通双语公立学校。

省人大立法调研组来延开展立法调研

本报讯(记者 杜晋樵)5月7日至8日,省人大社会建设委员会主任委员惠进才带领省人大立法调研组来延,对《陕西省消防条例》(修订)进行立法调研。市人大常委会副主任牛永红参加调研。

调研组先后前往延川县北关小学、盛世花园住宅小区等地实地调

研,并就《陕西省消防条例》(修订)召开立法调研座谈会,听取市县相关部门单位对《陕西省消防条例》(修订)立法的意见建议。调研组一行对我市消防工作取得的成绩给予充分肯定。

调研组指出,消防安全事关经济社会发展大局,事关人民生

命财产安全,责任重于泰山。要以更高标准、更严要求,依法推进新时代消防工作高质量发展,切实将中央、省委关于消防工作的决策部署贯彻落实到位。要进一步完善责任体系,严格落实消防安全主体责任,加大违法执业惩处力度,夯实消防安全社会基础。要坚

持民主立法,努力提高立法质量,进一步深化研究,切实推动我省消防执法改革、消防救援队伍改革等在法治轨道上进行。要强化宣传引导,完善消防安全教育常态机制,加强重点人群培训指导,提升公众消防意识,提高消防安全整体水平。

(上接第一版)

罗凤梅甩开膀子、扑下身子发展养殖业,一口气买了10头猪仔和2头母猪,全部用自家种的玉米喂,每年还能享受5000元的产业补助。“产业有人帮扶,生活轻松了不少,一年下来,光猪就卖了3万多块钱。”罗凤梅说,加上小卖部的收入,一家的生活有了很大改善,以前一年吃不上几顿的肉,成了老马家餐桌上的常见菜。

这期间,罗凤梅又因有初中文化,做事认真负责,被村委会聘为村上的会计,每月还能有1000多元的收入。

收入在一天天增加,生活在一天天变好。马丕付、罗凤梅夫妇还想让一家的生活过得再好些。他们通过贴息扶贫贷款5万元,加上几年积攒的家底,将租赁的房子买了下来,让一家人住得更踏实了,小卖部经营起来也更有信心。

“脱贫攻坚带给我们的,不只是产业上的扶持、困难上的帮助,最重要的是给了我们过上好日子信心。各级党委、政府都拿出最好的政策帮助贫困户把日子过好,这就是我们努力往前奔的最大底气。”罗凤梅说。

日子过好了,还要更红火。2021年,张坪村投资200余万元筹建拱棚129座、温室大棚4座,主要用于种植温室西瓜、甜瓜、黄瓜、豆角等。大棚初建,张坪村村民多因没有技术不敢租种,马丕付、罗凤梅夫妇带头租种大棚。

“没经验不怕,怕的是懒惰。”马丕付、罗凤梅一起参加培训,学习大棚种植技术,然后在自家大棚里实践,一年下来,光种大棚收入就超过3万元。去年,老马家扩大大棚种植规模,又在村上承包土地新建两座拱棚种植西瓜、甜瓜。加上开小卖部、养猪等收入,老马家去年收入达到12万元。

“老马家现在是我们村的大棚种植示范户,两口子都成了有名的大棚种植‘专家’,村上不少种植户都和他们学习大棚种植技术。”张坪村党支部书记刘克祥说,在马丕付夫妇的带头示范下,张坪村大棚蔬菜产业发展初见成效,不少村民已经参与承包种植。

“日子好了,女儿也嫁了好人家,最大的心愿是读高三的儿子今年能考个好大学,老马的身体能越来越好。”罗凤梅说,现在时代好,只要一家人健康康、踏踏实实,日子一定能过得红红火火。

腰鼓山下再相聚

本报讯(记者 刘彦 通讯员 刘阳)夏已至,花愈红。备受关注的安塞群众文化千人合唱团于5月6日再次齐聚腰鼓山下,在延河之滨唱响安塞最强音。

去年7月,在安塞兴起群众文化广场歌曲演唱活动,有近千名群众自发参与演唱,引起社会各界高度关注,成为群众文化活动的一件盛事。这既反映了安塞群众热爱生活、热爱歌唱的良好传统,也极大活跃了鼓乡群众精神文化生活。“‘安塞群众文化千人合唱’

活动得到了安塞全区老百姓的支持,许多群众参与其中,也得到了周边县区音乐爱好者的鼓励。”安塞群众文化千人合唱“活动发起人李占东说,今年活动的主题还是“奏响延安精神主旋律,唱出安塞发展最强音”,所有参与活动的歌友们都会用心用力唱好每一首歌,把活动搞得红火热闹,把“安塞群众文化千人合唱”唱出安塞,唱出延安,唱出陕西。

安塞是闻名全国的民间文化艺术之乡,以安塞腰鼓、安塞剪纸、安

唱出发展最强音

塞民间绘画、安塞民歌和安塞曲艺为代表的民间文化艺术“五张名片”,具有鲜明的黄土风情文艺特色。近年来,安塞区持续着力发展文化文艺事业,群众文化活动遍地开花,鼓乡人民的文艺获得感和幸福感不断增强。

为了更好地引导群众礼赞伟大时代,讴歌美好生活,今年年初,安塞区文化和旅游局、文化文物局、安塞延安精神研究会等单位联合印制演唱歌谱,收录了百余首大家耳熟能详的革命歌曲和陕北民歌。安塞

群众文化千人合唱团以歌唱的形式,带动广大群众积极参与其中,奏响延安精神主旋律,唱出安塞发展最强音,为创造更加美好幸福的新生活而歌唱。如今,这一活动已经在安塞形成了具有示范意义的群众文化品牌。

“奏响延安精神主旋律,唱出安塞发展最强音。大家都喜欢唱歌,我们参与其中,倍感荣幸,也十分快乐。”安塞群众文化千人演唱团成员拓栋祥说,只要身体允许,自己就会一直唱下去。

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作



遗失声明

父亲李邦安,母亲魏延慧不慎将儿子李昊宇出生证明丢失,出生证编号:J610328445,声明作废。

高少龙不慎将位于延安市宝塔区供电局2区一号楼九单元501室房产证丢失,证号:秦宝7007号,声明作废。

父亲郝海生,母亲孙辽花不慎将儿子郝子旭出生证明丢失,出生证编号:U610392800,声明作废。

焦麻莉不慎将残疾证丢失,残疾证号:61062919650711162042,声明作废。

延县长张家滩镇人民政府不慎将延县长县农村信用合作社开户许可证丢失,核准号:J8042000248601,账号:27090308012010000103512,声明作废。

延县长张家滩镇人民政府不慎将陕西增值税电子普通发票丢失,票号:21046699-21046702,共计4张发票,声明作废。

总值班 干雄焱 值班主任 孙世忠 一版编辑 王强 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所 主任 王树森